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Exercice 1. Rappeler la dé�nition d'évènements incompatibles.
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Exercice 2. Rappeler la dé�nition d'un espace probabilisé (et

d'une probabilité)
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Exercice 3. Quelle est la formule de Poincaré (au moins sur trois

ensembles) ?
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Exercice 4. Rappeler la probabilité conditionnelle de A sachant B.
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Exercice 5. Rappeler la formule des probabilités composées.
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Exercice 6. Rappeler la formule des probabilités totales.
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Exercice 7. Rappeler la formule de Bayes.
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Réponses

Exercice 1 : Deux évènements A et B sont dits incompatibles

lorsque les ensembles correspondants sont disjoints (i.e. A∩B = ∅).
Exercice 2 : Soit (Ω, T ) un espace probabilisable. On appelle

probabilité dé�nie sur (Ω, T ) toute application

p : T −→ [0; 1]

A 7−→ p(A)

véri�ant p(Ω) = 1 et p (∪i∈IAi) =
∑
i∈I

p(Ai) pour toute famille �nie

ou dénombrable d'évènements deux à deux incompatibles (on dit

que p est σ-additive). Alors (Ω, T , p) est un espace probabilisé.

Exercice 3 : p (∪i∈IAi) =
∑

i∈I p(Ai)−
∑

i 6=j p(Ai ∩Aj) +∑
i,j,k distincts

p(Ai ∩Aj ∩Ak) + ...+ (−1)n+1p (∩i∈IAi) .

Exercice 4 : pB(A) = p(A∩B)
p(B) .
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Exercice 5 :

p (∩i∈IAi) = p(A1)× pA1(A2)× pA1∩A2(A3)× ...× pA1∩...∩An−1(An)
Exercice 6 : Formule des probabilités totales Soit (Ai)i∈I un

système complet d'évènements tel que ∀i ∈ I, p(Ai) 6= 0 alors,

∀B ∈ A :

p(B) =
∑

i∈I pAi(B)× p(Ai).

Exercice 7 : Soit (Ai)i∈I un système complet d'évènements tel que

∀i ∈ I, p(Ai) 6= 0. Soit B ∈ A tel que p(B) 6= 0. Alors, ∀j ∈ I, on
a :

pB(Aj) =
p(Aj ∩B)

p(B)
=

pAj (B)× p(Aj)∑
i∈I pAi(B)p(Ai)
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